



## Agenția pentru Protecția Mediului Vaslui

Nr. 2162 / 29.03.2018

### COMUNICAT DE PRESĂ: 1 Aprilie 2018 – Ziua Internațională a Păsărilor

Agenția pentru Protecția Mediului Vaslui sărbătorește **Ziua Internațională a Păsărilor**, cu scopul conștientizării necesității protecției păsărilor prin protejarea ecosistemelor naturale, fapt ce impune eficientizarea eforturilor de conservare a diversității biologice, în zonele aflate în proces de degradare.

Ziua Internațională a Păsărilor se sărbătorește la 1 aprilie, începând din anul 1906, în baza Convenției pentru protecția păsărilor, semnată la Paris la 19 martie 1902, fiind primul act prin care se protejau păsările.

În România, această sărbătoare se celebrează din anul 1993 prin grija Societății Ornitologice Române (SOR), organizație neguvernamentală care a depus eforturi pentru a stimula profesorii de biologie să readucă în actualitate această zi tradițională pentru conservarea păsărilor sălbatice. Societatea Ornitologică Română trage un semnal de alarmă privind dispariția a 12% din cele peste 10000 de specii de păsări din lume, care ar putea să dispară în următorul secol, supraviețuirea lor depinzând de sprijinul acordat de către publicul larg pentru protejarea lor.

Majoritatea speciilor de păsări din lume sunt foarte sensibile la schimbările climatice. Unele populații de păsări s-au confruntat cu o scădere a efectivului de până la 90%, iar altele au fost incapabile să se reproducă din cauza acestor modificări de climă. Păsările reacționează la încălzirea globală și are tendința să migreze spre zonele cu temperatură optimă dezvoltării și înmulțirii.

În județul Vaslui, au fost desemnate 9 arii de protecție avifaunistică ca parte integrantă a rețelei ecologice Natura 2000, și anume: ROSPA0092 Pădurea Bârnova, ROSPA0096 Pădurea Miclești, ROSPA0119 Horga Zorleni, ROSPA0130 Mața – Carja – Rădeanu, ROSPA0159 Lacurile din jurul Măscurei, ROSPA0162 Mânjești, ROSPA0167 Râul Bârlad între Zorleni și Gura Gârbovățului, ROSPA0168 Râul Prut și ROSPA0170 Valea Elanului. În aceste zone protejate se regăsesc mai multe specii de păsări, cum ar fi: dumbrăveancă (*Coracias garrulus*), vânturel roșu (*Falco tinnunculus*), rață mare (*Anas platyrhynchos*), egretă mică (*Egretta garzetta*), etc.

Pentru a marca **Ziua Internațională a Păsărilor 2018**, Agenția pentru Protecția Mediului Vaslui va desfășura o serie de acțiuni de informare și conștientizare în școlile și grădinițele din municipiul Vaslui.

Director Executiv

Mădălina NISTOR

Redactat: CÎRJAN Constantin / 29.03.2018

